

郝生旺调研西安市食品药品检验检测技术能力建设情况

紧盯“四个一流”目标 打造食药检验检测国家品牌

本报讯 近日,西安市市场监管局局长郝生旺在西安市食品药品检验所调研食品药品检验检测技术能力建设情况时强调,要紧盯“打造一流人才队伍、健全一流管理制度、提升一流检测能力、建设一流信息平台”目标,全面提升食品药品检验检测科学化、标准化水平,打造西安食药检验检测国家品牌。

走进业务大厅,郝生旺详细了解食品药品送检流程,询问国抽、省抽、市抽任务承接能力,以及接收市场监管、公安部门送检样品等情况。他指出,要高度重视执法办案送检实际需求,不断完善送检流程,提升检验能力,确保数据可靠、完整,为执法部门打击和惩治食品药品安全领域违法犯罪行为提供强有力的技术支撑。

在食品检验室,郝生旺实地查看了仪器设备运行维护情况,询问检验检测能力、检验业务范围情况,详细了解兴奋剂检测、保健食品非法添加检验等标准

制定情况,以及兴奋剂检测专利申请情况。他指出,要加快建立食品检验、食品快检标准体系,形成高效、规范、一体化运行的质量管理体系。

在中药检验室,郝生旺查看了检验记录,听取了检验人员关于中药检验流程、仪器设备运行情况的汇报。他指出,要更新观念、拓宽视野,在科技创新、检验检测能力提升方面持续发力,为药品监管提供有力的技术保障,确保人民群众用药安全。

调研中,郝生旺还来到正在筹建中的中药标本馆,详细询问现有标本的数量、登记、保存、维护等情况,观看了部分标本的形态、标签、来源等情况,并仔细查看了麝香、冬虫夏草等药品的真品和仿品的性状特征。他指出,要理清思路、明确目标,管理好、维护好中药标本,切实在科普教育、文化传承等方面发挥积极作用,为西安市中医药产业高质量发展贡献力量。



郝生旺要求,要深刻领悟食品药品“四个最严”内涵和要求,时刻绷紧安全之弦,紧盯国际、国内先进检验检测技术前沿,充分利用好人才、设备等资源优势,加大食药检验关键技术科研攻关力度,

拓展民生服务项目,进一步推动检验检测工作提水平、上台阶,切实守护人民群众饮食用药安全。

西安市市场监管局副局长孟祥东、长安区副区长吴海军一同调研。

质量资讯

刑事执行检察是指检察机关对刑罚执行、刑事强制措施执行、强制医疗执行等刑事执行活动是否合法进行的法律监督,是检察机关法律监督体系的重要一环,肩负着保障国家法律统一正确实施、维护司法活动公平公正开展等使命。

刑事执行存在现实困境

刑事执行检察业务链条长、监督类型多,除了刑罚执行监督等传统检察职权外,还包括对司法工作人员职务犯罪案件的侦查等,涉及的业务点多、面广、线长、事杂。

与刑事执行检察业务的复杂性相伴的,是刑事执行检察人员力量薄弱。目前,刑事执行检察履职要求与检察人员力量配备不相匹配,有些基层检察院不设刑事执行检察部门,导致人员力量配备更加薄弱。

同时,刑事执行检察监督制度还不尽完善。例如,目前与刑事执行检察监督相关的法律法规不完善,对刑事执行监督在程序和内容上的规定较为原则化;对监督职责和职权范围,不同法律法规的规定也不尽一致。

做好刑事执行检察工作的几点思考

刑事执行检察业务人员要与时俱进转变观念,坚持“双赢多赢共赢”“在办案中监督、在监督中办案”等司法检察理念,不断提升法律监督能力。

相关方面要完善监督依据,对刑事执行检察相关的法律法规、规范性文件等进行全面梳理、修改完善,避免歧义,让刑事执行检察监督更加精准。

要深化监督模式。目前,“巡回+派驻”的监督框架已经形成。检察机关既要充分发挥巡回检察的制度价值,又要充分发挥派驻检察“前哨”“探头”的支持、保障作用,让“巡回+派驻”紧密结合、同向发力。

检察数字化建设是加强和改进新形势下刑事执行检察工作的重要内容。因此,检察机关要注重数字检察,构建“业务主导、数据整合、技术支撑、重在应用”的数字检察工作模式,以数字革命赋能刑事执行检察工作,释放刑事执行检察活力,提升新时代法律监督效能。(宁强县检察院 张攀)

宁强县检察院 联合执法共护一泓清水

近日,宁强县检察院联合县公安局,邀请市人大代表,对铁锁关镇辖区内玉带河及其支流开展巡查,重点排查禁渔期违法捕捞行为。玉带河是汉江源头,也是南水北调中线工程重要的水源涵养区。宁强县检察院坚持以“河长+检察长”协作机制为依托,持续加强与相关职能部门的联动,努力为一泓清水永续北上”贡献检察力量。(张伟)

未央区市场监管局:

深化“放管服”改革 持续优化营商环境

今年以来,西安市未央区市场监管局紧紧围绕全省“三个年”活动和全市“八个方面重点工作”,以深入推进“放管服”改革为抓手,推动营商环境持续优化,为全区高质量发展注入强劲动能。

以“放”为核心,放出活力

简化审批手续。今年以来,未央区市场监管局紧盯企业和群众办理证照过程中材料繁、环节多、耗时长、跑腿多的急难愁盼问题,大力推行网上办、预约办、邮寄办,实现了更多事项“一件事一次办”。同时,对办理资料采取合并“同类项”,做到审批事项流程、资料、时限“三统一”,使审批事项办理时限缩短了70%,把群众“难题清单”变成了“满意清单”。

减轻企业负担。未央区市场监管局聚焦商业综合体、产业园区、小区物业、写字楼等供电主体,开展多轮转供电价格专项整治行动,通过提醒告诫、调研

座谈等方式,持续推进转供电加价行为常态化监管,指导督促转供电主体严格执行电价政策,以确保供电领域各项降费减负政策落实落地。

以“管”为抓手,管出效能

优化监管机制。今年以来,未央区市场监管局对辖区经营单位进行信用评级,构建“信用风险分类+双随机、一公开”智慧监管模式,实现了靶向抽查、精准监管,做到了监管成本和对经营主体干扰的最小化,确保推进监管既“无处不在”又“无事不扰”。

加强重点监管。未央区市场监管局立足打造让企业家放心投资、舒心创业、安心发展的市场环境,扎实推进重点领域监管,推行“进一次门、查多件事、一次到位”机制,在全市率先开展化妆品“双随机、一公开”监管,切实把人民群众的“需求清单”转化为消费者的“幸福账单”。

探索柔性执法。未央区市场监管局

积极探索实施执法事项提醒告知机制,贯彻落实柔性执法事项清单,对73项事项尝试“首次免罚、轻微轻罚”新举措,让经营主体切实感受到“有温度的执法”。截至目前,该局共办理免于处罚案件22件、从轻处罚案件139件、一般处罚案件1件、警告案件7件、减轻处罚案件20件。

以“服”为支撑,服出满意

强化知识产权转化运用。未央区市场监管局借力辖区高校和专家团队,多方协作促进知识产权与全区产业、科技、教育深度融合,真正将未央的创新优势转化为发展胜势。今年以来,该局先后举行陕西科技大学、西安医学院两期秦创原·未央知识产权运营转化对接活动,让更多科研成果、商标专利加速变现、实现价值,为区域高质量发展提供智力支撑。

共建公平竞争市场环境。未央区市场监管局及时清理妨碍统一大市场建设和

公平竞争的各种规定和做法,废止行业和部门涉及不正当竞争、市场干预行为的有关政策。认真做好市场准入和退出、产业发展、招商引资等涉及市场主体活动的规章、规范性文件的公平竞争审查等相关工作。建立公平竞争审查举报处理和回应机制,畅通违反公平竞争问题举报绿色通道。

聚力打造基层治理新样板。未央区市场监管局积极建立综合执法事项动态调整和长效管理机制,细化执法程序,履职要求,办理时限和行为规范,消除行政执法中的模糊条款,压减自由裁量权,构建“审批+服务+监管+执法”全链条综合治理模式,确保权力使用“不任性”。

优化营商环境只有进行时,没有完成时。今后,未央区市场监管局将继续围绕“营商环境突破年”和“一件事一次办”工作目标,立足监管职能,深挖工作潜力,抓创新求突破,努力营造规范高效公平的市场环境。

西安高新区第四完全中学举办读书分享会

10月24日,西安高新区第四完全中学初一年级师生落座闻雅厅,分享阅读《朝花夕拾》一书的心得感悟,一起共享读书美好时光。这是该校贯彻落实“双减”政策、开展学生“第二课堂”举办的又一精彩活动。

工欲善其事,必先利其器。为使

初一年级全体同学都能参与到“阅读经典”的行列中来,推进活动切实、有效开展,初一语文备课组制定了详细的活动计划,并组织参演同学进行了紧张有序的排练。

今日良宴会,欢乐难具陈。分享会上,同学们重温经典,回顾鲁迅笔下一个个生动典型的人物,讲述

一个个发人深省的故事,深析书中的民俗习惯和作者想要传达的教育观念。同学们精彩的演绎,向大家展示了自己心中“不一样”的鲁迅形象,或严谨、或深邃、或严厉、或倔强、或勇毅、或果敢……

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。通过阅读分享,同学们发奋汲取《朝花夕拾》的精神养分,通过穿透心灵的文字表述,感悟人生的无常、痛苦与温馨,用创作“鲁迅先生的朋友圈”等方式,记录自己的心灵感触。

莫等闲,少年正是读书时。展演结束后,西安高新区第四完全中学领导为活动中表现优异的同学颁发了“阅读之星”“书画之星”“朗诵之星”“最佳辩手”荣誉证书,并鼓励同学们主动阅读、邂逅经典,让读书成为生活的一部分,在读书中增长才智、增长本领。让我们一起爱上阅读、爱上分享吧!



保护秦岭 爱我家园

西安高新第二学校开展地理探究与实践活动

秦岭是我国南北方气候分界线和重要的生态安全屏障,有调节气候、保持水土、涵养水源、维护生物多样性等诸多功能,素有“国家中央公园”“中央水塔”“世界生物基因库”“陕西绿肺”之称。

汲取浓郁地方文化,深化家国情怀培育。近日,西安高新第二学校初中部开展大美陕西校本课程“保护秦岭·爱我家园”为主题的系列探究与实践活动,旨在提高学生保护秦岭生态环境的意识,增强爱国主义情怀。

保护大秦岭·水资源篇

秦岭水资源储量约222亿立方米,约占黄河水量的1/3、陕西水资源总量的50%,是陕西省最重要的水源涵养区。其中,秦岭南坡水资源储量182亿立方米,约占陕南水资源总量的58%。是嘉陵江、汉江、丹江的源头区,是南水北调中线工程的重要水源涵养区。

活动中,地理课教师刘晓艳以“保护秦岭水资源”为主题,为七年级学生上了一堂知行学科拓展课。刘晓艳首先从宏观层面给学生介绍了秦岭的地理位置、气候、河流等内容,然后重点讲述了秦岭的水资源现状、利用及污染情况,使学生们深刻认识到保护秦岭水资源

的重要性。此前,七年级学生利用国庆假期,大量搜集资料,完成了主题为“保护秦岭水资源”的手抄报。学生们制作的手抄报版面设计精美、图文并茂、内容丰富。活动中,学校对这些手抄报中的优秀作品进行了展示。

保护大秦岭·旅游资源篇

秦岭旅游资源丰富,涵盖了自然景观、温泉、宗教、乡村旅游、古镇旅游等多种类型的旅游资源。保护秦岭旅游资源与环境,促进旅游业健康可持续发展,人人有责。

活动中,地理课教师赵显军以“保护秦岭旅游资源”为主题,为八年级学生上了一堂知行学科拓展课。讲授过程中,赵显军重点介绍了秦岭

独具魅力、丰富多彩的旅游资源。通过本节课的学习,学生们对秦岭旅游产生了极大兴趣,也增强了保护秦岭旅游资源的意识。课后,学校对学生们制作的“保护秦岭旅游资源”手抄报优秀作品进行了展示。

为深度体验秦岭优美的旅游资源,赵显军带领部分学生来到终南山翠华山景区,开展旅游实践和考察活动,参观中国最大山崩奇观遗址,切身感受大秦岭的独特魅力。

此次系列探究与实践活动,使广大学生全面深刻地认识和了解了秦岭,培养了学生热爱家乡的情感,提高了学生保护秦岭生态环境的意识。当好秦岭生态卫士,保护秦岭生态环境,让我们携手共建美丽家园。

